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Interpellation till Norrköpings kommunfullmäktige 

 

Vad händer i arbetet mot prostitution?  

2021 lämnade Vänsterpartiet in en motion om att Norrköpings kommun måste skärpa sitt arbete 
för att motverka prostitution i kommunen. Detta genom bland annat nätverksarbete, utbildning 
samt att bygga upp stödinsatser för att ta sig ur prostitution och för att få sexköpare att sluta 
med sin kriminalitet. I februari 2022 beslutade Kommunfullmäktige att gå vänstern delvis till 
mötes genom att ge socialnämnden i uppdrag att utarbeta metoder för att förebygga och 
motverka prostitution och människohandel. Vi ser nu att denna ekonomiskt blygsamma satsning 
tyvärr inte längre finns med i Borgerlig Samverkans budget.                   

Norrköpings kommun gör visst arbete i frågan men Socialkontoret har också konstaterat bland 
annat att: ” Socialkontoret inte har utarbetat hjälpprogram för människor i prostitution och att 
Socialkontoret inte genomför regelbunden personalutbildning i dessa frågor, samtidigt som det 
finns en medvetenhet om att det saknas kompetens hos medarbetarna att möta problematiken.” 
Samt att: ” För de som köper sex är det svårare att erbjuda relevant stöd, även om det finns 
behov av det. Många mår i grunden psykiskt dåligt och att bli påkommen kan i sig skapa stor oro 
för vad det kommer att innebära för livssituationen i stort. Socialkontoret försöker erbjuda 
köpare av sex samtal och uppföljande kontakter. Maja Höjer föreslår en mottagning för köpare 
av sex.” 

Vidare föreslås i utredningen ” Hur ska Socialkontoret kunna arbeta mer strukturerat mot 
prostitution och människohandel för sexuella ändamål? – SN 2023/0048” en rad åtgärder för att 
stärka arbetet inom Socialkontoret, bland annat: Tydligare organisering och koordinering av 
arbetet mot prostitution, kompetenshöjning, att systematisk ställa frågor om sex mot ersättning 
till klienter, att utforma insatser till säljare och köpare av sexuella tjänster, förbättrad tillgång till 
stöd- och hjälpinsatser och bättre information till kommuninvånare. Insatser som delvis skulle 
kunna göras inom befintlig ram. För att kunna skapa ett systematisk, långsiktigt och 
framgångsrikt arbete mot prostitution och människohandel föreslogs att Frideborg skulle vara 
navet och då behöva förstärkas med en enda årsarbetare. 

Prostitutionen i Sverige och Norrköping är starkt kopplat till människohandel för sexuella 
ändamål och organiserad brottslighet. Sexköp är ett allvarligt brott. Det handlar om olika typer 
av utnyttjande och olika grad av kränkning, trauma, fysiskt och psykiskt våld. I praktiken oftast 
om upprepade sexuella övergrepp riktade mot ofta socialt, ekonomiskt och psykiskt utsatta unga 
kvinnor. Vi anser att kampen mot prostitution är viktig både för de utsattas skull och som en del i 
arbetet mot den organiserade brottslighetens ekonomi.  

 

Med anledning av detta vill jag fråga Patrik Palm och Monica Holtstad : 

- Har Borgerlig Samverkan för avsikt att avbryta arbetet med att motverka prostitution som 
Kommunfullmäktige beslutat om eller kommer det att fortgå? 

- Vad är i så fall inriktningen på arbetet och vilka resurser är ni beredda att satsa?  

 
Nicklas Lundström (V) 


